



“习近平总书记强调把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,这是我们医务人员义不容辞的责任和使命。第四医疗健康服务集团作为郸城县医共体的一份子,在县委、县政府的坚强领导下,在县卫健委的正确指导下,我们踔厉奋发、笃行不怠,去年10月份成功创建二级甲等妇幼保健院,进一步集结优质医疗资源、提升医疗服务水平,积极向着‘强专科、大综合、优保健’目标挺进,收购原周口丽清医院作为分院区,并在元旦佳节开诊,为春节返乡人员提供健康保障。”2023年1月3日,市政协委员、郸城县第四医健集团总医院县妇幼保健院院长亢国良接受记者采访时说,身为市政协委员,越是关键时刻越要扛起政治担当,为郸城高质量发展贡献力量。

■记者 徐松 通讯员 刘敏 王鸿飞



先进的核磁设备提升服务能力



先进的CT设备提升服务能力

壮大“二甲”综合实力 提升医疗服务水平 郸城妇幼分院区元旦开诊为人民健康“加码”



郸城县第四医健集团总医院院长亢国良在分院区指导医疗服务工作



郸城县第四医健集团总医院院长亢国良(右4)、集团党委书记杨军(左2)在分院区指导医疗服务工作



人员专业、设备专业的检验室



郸城妇幼彩超服务名扬全国



规模大、设施全的郸城妇幼分院区鸟瞰图

党的十八大以来,郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院紧紧围绕打造“强专科、大综合、优保健”的战略目标,直面困境、克难攻坚、奋力拼搏,用追梦“加速度”,把一个个不可能变成了可能,如期完成“十三五”规划和《妇女儿童发展规划纲要》妇幼健康各项目标,妇幼健康事业高质量发展步入“快车道”。2022年10月,该院成功创建二级甲等妇幼保健院,实现了医院内涵建设、服务质量和综合管理水平的飞跃,开创了该院发展史上一个新的里程碑。

亢国良所说的郸城妇幼分院区(原周口丽清医院)位于县城西约10公里,汲冢镇南部,郸淮一级公路南侧、阳新高速西侧,随着分院区开诊,郸城妇幼的妇产科、儿科、疝气外科、中医妇科等陆续入驻,着实壮大了“二甲”的综合实力,并成为郸城县中西部医疗资源的坚强堡垒。

一家民营医院华丽蝶变为郸城妇幼分院区,从收购接管、改造提升到全面开诊,这绝不是简单的改名重启,而是郸城县委、县政府始终坚持“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的生动体现,是郸城县卫健委坚持医共体指导妇幼健康优势服务的又一创举,是郸城妇幼成功创建“二甲”之后积极构建“一院多区、一体多翼”发展格局的再跨步、再提升,通过维修改造、搬迁、整合利用等措施改善服务环境、优化就医流程、提升服务能力,为全县推进医疗卫生服务体系建设贡献新力量的有力惠民举措。

一组数据,带你直观了解郸城妇幼分院区,该院区占地39000平方米,建筑面积12000多平方米,现有床位312张,设置病区4个,规划停车位200个。分院区改造过程当中,郸城县委、县政府给予大力支持,县卫健委负责同志多次现场指导,始终坚持以人为本、以病人为中心的设计理念,体现现代医院人与自然、生命与健康的人文理念,科室功能布局更趋合理、设施设备更加先进。

该院区已完成门诊病房楼、疝气专科楼等设施建设,全部科室启用后,将成为一所集医疗、保健、康复、急救于一体的现代化大型综合性医疗机构。

分院区门诊专业配置齐全,开设妇产科、儿科、内科、外科等,副高级以上职称的医师出诊,力求做到“优秀的专家在应诊,优质的服务为人民”。将相关专业检查治疗设备融入到诊区整体设计中,设有MDT(多学科会诊)综合门诊,住院病房开设妇科、产科、妇产科ICU、产房、新生儿科、儿科、儿童保健科、疝气专科等,医技科室全部进驻,配备标准的层流手术室,开设疝气专科日间手术室,处处彰显着现代化综合医院的特性。

对标二级甲等综合医院建设标准,郸城妇幼结合分院区发展实际,加大对医疗设备的投入力度,配备有1.5T磁共振、CT、DR、四维彩超、移动彩超、颈颅多普勒、高清胃肠镜、高清腹腔镜、宫腔镜、全自动化学发光免疫分析仪、全自动凝血分析仪、全自动生化分析仪等检查和治疗设施及呼吸机、除颤仪等各种生命支持类急救设备,致力于进一步提高医疗诊断水平和急危重症救治能力,为来诊患者提供更加优质的诊疗服务。

优质服务“牵手”人文关怀,分院区以方便患者就医、优化诊治流程、改善住院环境、开展新技术为宗旨,将科学规范与人文关怀紧密结合,为患者创造优良的就医环境。在医生配置方面坚持整体配置,患者在两边院区看病可以享受到同样的优质医疗资源。患者不用走出楼就能把所有检查做完,最大限度方便患者及家属,医院的诸多设计细节都体现出这一点。县妇幼保健院院长亢国良举例称:“门诊大楼诊室和辅检科室就近布局,为的就是让患者少跑路。病房内,还为患者配置了整体卫浴、防滑地面。推出‘一站式服务中心’,将原本分散的导诊、分诊、缴费、采血等集中到一处,让患者‘少跑腿’。目前已开通新老院区直达公交,方便患者就医。”

“没有全民健康就没有全面小康”“把人民健康放在优先发展战略地位”……郸城妇幼始终紧跟时代步伐,抓住健康新机遇,在多院区建设进程中,有条不紊做好资源的有效统筹和协调。一方面,顶层设计先行,明确各院区的功能和定位,一体化协同管理;另一方面,创新扩展空间,在满足医疗发展需求的基础上,推动公立医院的整体发展。在人才管理、标准制定、服务质量、文化内涵等多方面,紧紧把握“三化”:同质化管理,形成“一本制度”“一套指标”“一个平台”,使医护人员和患者无论到哪里,都在郸城妇幼的高质量医疗服务体系中;数字化赋能,通过智慧医疗等信息技术手段,联通多院区的关键资源,充分盘活存量,包括诊室、病床、手术室、重症监护室及大型辅助检查和治疗设备等,动态监测医疗资源运营状态;智慧化建设,建立统一预约体系,进一步发挥多院区协同效应,联通线上线下资源,针对患者多方位需求,利用互联网医疗等多种手段,为患者提供全流程、全周期的优质医疗服务。在现有的优势与传统学科基础上,持续通过多学科诊疗、人才柔性流动机制等,探索和培育亚专科及交叉学科,通过学科、人才的深度融合,促进多院区深度融合发展,为学科水平提升打下基础。

高标准、高质量、高品质,新使命、新征程、新篇章,郸城县第四医健集团总医院县妇幼保健院将牢牢把握公立、公益、为民的办院方向,依托分院开诊契机,以崭新的风貌,充分发挥软硬件优势,为群众提供更优质的服务。以狠抓人才队伍建设、深化改革创新为抓手,为全县医疗资源高质量发展注入新的活力,以“奋进新征程、推动新跨越”目标为引领,勇担当、新作为,牢固树立“起步就要提速、开局就要争先”的意识,不断拓展服务范围,持续提升医疗服务能力和服务质量,力争在5年内达到国家三级医院服务能力水平,努力在各项卫生健康工作中树形象、提声誉、作贡献,不辜负县委、县政府、县卫健委的重托和人民群众的殷切期盼,为老百姓构筑起更加坚实的健康屏障。



郸城妇幼分院区位置



郸城妇幼分院区医护人员用心用情为群众诊疗



专业的DR设备进驻提升服务能力



标准化病房明亮而温馨